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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Μία νέα πρωτοβουλία για το ρόλο της αυτοδιοίκησης στη διαχείριση του πολιτισμικού 

πλούτου της χώρας  

 

Την κοινή τους βούληση για εμβάθυνση των πολιτισμικών σχέσεων και την ανάδειξη της 

πολιτιστικής κληρονομιάς των τόπου τους, εξέφρασαν στην πρώτη αλλά άκρως 

εποικοδομητική συζήτηση που πραγματοποίησαν οι Δήμαρχοι 12 πόλεων της Ελλάδας, 

όπου εντός των διοικητικών ορίων των Δήμων τους ανήκουν οι 12 μεγαλύτεροι σε 

επισκεψιμότητα αρχαιολογικοί χώροι, οι οποίοι συγκαταλέγονται στη λίστα της Unesco. 

Την πρόσκληση αποδείχτηκαν με ιδιαίτερη θέρμη οι Δήμαρχοι Αθηναίων Χάρης Δούκας,  

Άργους Μυκηνών Ιωάννης Μαλτέζος, Αρχαίας Ολυμπίας Αριστείδης Παναγιωτόπουλος, 

Βέροιας Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης,  Δελφών Παναγιώτης Ταγκαλής, Ηρακλείου Κρήτης κ. 

Καλοκαιρινός, Κορίνθου Νίκος Σταυρέλης, Λαυρεωτικής Δημήτρης Λουκάς, Ρόδου 

Αλέξανδρος Κολιάδης (εκ μέρους του παρευρέθηκε ο Αντιδήμαρχος Γεώργιος Τόππος), 

Σπάρτης Μιχάλης Βακαλόπουλος και Φαιστού Γρηγόρης Νικολιδάκης.  

Τη συζήτηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στο φιλόξενο χώρο του Ξενία Επιδαύρου, άνοιξε 

ο οικοδεσπότης Δήμαρχος Επιδαύρου Τάσος Χρόνης, ενώ μετά από τις τοποθετήσεις όλων 

των παριστάμενων αποφασίστηκε η περαιτέρω δικτύωση και διεύρυνση των μελών της 

πρωτοβουλίας, όχι μόνο εθνικό αλλά και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.  

Πιο συγκεκριμένα, αναλύθηκαν τα κοινά ζητήματα που απασχολούν τους συγκεκριμένους 

Δήμους, όπως η προστασία των μνημείων και ο ρόλος των τοπικών κοινωνιών και των 

Δήμων, η κοινή τουριστική προσέγγιση, οι αναπτυξιακές προοπτικές μέσω της πολιτιστικής 

κληρονομιάς,  οι πολιτιστικές δράσεις των Δήμων και η ενδυνάμωση της τοπικής 

πολιτιστικής κουλτούρας. Επίσης, ετέθη το ζήτημα της συνεργασίας των τοπικών κοινωνιών 

με τους διαχειριστές των μνημείων, η ανταπόδοση στον τόπο περισσότερων οφελών από 

αυτά που έως σήμερα υπάρχουν, καθώς και οι περιορισμοί που επιβάλλονται για υπέρτερο 

δημόσιο συμφέρον εμποδίζοντας όμως την ανάπτυξη γεωγραφικών περιοχών. 

Αυτή η ολιστική, συνεργατική προσέγγιση θα συζητηθεί εκτενώς το φθινόπωρο σε νέα 

συνάντηση με περισσότερους αυτή τη φορά αποδέκτες, καθώς ο σπόρος της συνεργασίας 

των Δήμων που φυτεύτηκε στην πρώτη επαφή, κατά κοινή παραδοχή του συνόλου των 

συμμετεχόντων μπορεί να αποδώσει καρπούς στο άμεσο μέλλον.  



«Η συνένωση των δυνάμεών μας συνιστά και τη δύναμή μας, μέσω των συνεργειών που 

μπορεί να αναπτύξει η αυτοδιοίκηση με τους άμεσα εμπλεκόμενους φορείς, ώστε να 

παραχθεί το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Σε αυτό επενδύουμε και με αυτή τη διάθεση 

διευρύνουμε τους στόχους μας, έχοντας πάντα στο επίκεντρο τη διαφύλαξη του 

πολιτισμικού μας πλούτου και τη βιώσιμη ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών», 

υπογράμμισαν οι Δήμαρχοι που παρευρέθηκαν στη συζήτηση. 

 


